

# 走一趟花壇八卦山麓 享受田園採果樂趣

文圖 / 容容

**花**壇鄉觀光果園一文旦柚，目前已結實纍纍，品質相當好，西施柚更聞名全省。在農曆8月中秋時節，歡迎大家來品嚐並享受採果的田園樂趣。住在八卦山脈近風景區之虎山岩附近的王有經農友，是位樸樸實實的典型農民，所謂「靠山吃山，靠海吃海」，他從事坡地果樹栽培，在低海拔適地適種原則下，主要的農業收入就是文旦柚，並間種幾種常見的柑橘類果樹。

王有經農友還種了芒果，那是10年前，他在偶然機會中獲得此紅龍芒果種苗（農民1號），並嘗試種植，至今紅龍芒果栽植面積約1公頃多。

由於王有經夫婦及其唸農專畢業的兒子王俊任堅持以“自然”法則培植這



5斤裝紅龍芒果禮盒，送禮自用兩相宜

些果樹，致使他們遲遲沒有收成。在民國89年以前，果園中年年總是零零星星結幾個意思意思僅供品嚐的果實，根本沒有量產的記錄，聽來實在令人折服，



紅龍芒果果園採草生栽培，圖中人物為王有經農友



紅龍芒果果肉纖細清甜可口



所剩無幾的紅龍芒果供品嚐用



中秋時節歡迎民衆到文旦柚觀光農園採文旦



果園中文旦柚結實纍纍



◀接近成熟的文旦柚

而我們的農友就有這麼一股特別的耐性和毅力，年復一年的摸索、調整，適時加以技術上的改良，加上用心管理、經營，如此經過多年的養精蓄銳後，總算喚起果樹肩負“生產”的重責大任，紅龍芒果在90年間的產量差強人意，去年則達到高峰，出售量有2萬斤以上，讓王農友全家喜出望外。

然而今年的收穫量大不如去年，原因是在開花期曾遇上一場大雨，打得紅

龍芒果落花流水，致使結果數下降，又在採收期間（約農曆5月中旬起至7月初）一直持續高溫，這種“在叢紅”的果實受到氣溫影響，品質較差，王有經夫婦不敢魚目混珠，只挑品質好的出售，次級品全以贈送方式，供人品嚐，讓很多親朋好友口齒留香，對紅龍芒果留下甜美的印象。

原本在農曆7月初才結束的紅龍芒果，今年提前缺貨，喜好此種帶有土芒果風味，卻清爽、香甜可口的紅龍芒果的消費者，且待明年提早預約吧！

由於紅龍芒果是“在叢紅”的，成熟時外觀是金黃帶粉紅，果肉為黃色，口感佳，頗受消費者喜愛。王農友父子已進一步領略到其生長特性及管理要訣，他們希望能儘量採自然栽培模式，並且能掌控穩定量產，生產安全又高品質的果品，供應市場，以饗消費愛好者。

